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ΤΕΥΧΟΣ

Με δεδομένη την οικονομική κρίση και 
τις σημαντικότατες επιπτώσεις της στο 
επάγγελμα του μηχανικού, το ΤΕΕ/ΤΚΜ 
ανέλαβε την πρωτοβουλία προσέγγισης 
ξένων προξενικών αρχών. Στόχος είναι η 
παρουσίαση των δυνατοτήτων των ελλήνων 
μηχανικών, η διασαφήνιση των απαραίτητων 
προϋποθέσεων για όσους συναδέλφους 
επιθυμούν να εργαστούν στο εξωτερικό και η 
διερεύνηση της πιθανότητας συνεργασίας στον 
κατασκευαστικό κλάδο. 
Η αρχή έγινε την Παρασκευή 19 Αυγούστου, όταν 
ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Τάσος Κονακλίδης 
επισκέφτηκε το Προξενείο της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας. Συναντήθηκε με 
τον πρόξενο Wolfgang Hoelscher – Obermaier, 
τον γενικό διευθυντή του Ινστιτούτου Γκαίτε  
Peter Pannes και τον αναπληρωτή διευθυντή 
Βορείου Ελλάδος του Ελληνογερμανικού 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Οδυσσέα Αθανασιάδη. Κατά τη διάρκεια 
της σχεδόν δίωρης συνάντησης, η οποία 
έγινε σε εξαιρετικό κλίμα, αποφασίστηκε η 
πραγματοποίηση εκδήλωσης στο ΤΕΕ/ΤΚΜ σε 
συνεργασία με το Ινστιτούτο Γκαίτε. 
Ο κ. Κονακλίδης παρουσίασε στους συνομιλητές 
του τις συνθήκες που έχουν πλέον διαμορφωθεί 
στον κλάδο των μηχανικών αλλά και τις 
προοπτικές που διαγράφονται σε πολλούς τομείς 
της ελληνικής οικονομίας, οι οποίοι άπτονται 
των αρμοδιοτήτων των μηχανικών. «Υπάρχουν 
περιθώρια για στενότερη συνεργασία με την 
Γερμανία. Το καθεστώς αγοράς παραθεριστικής 
κατοικίας στην Βόρεια Ελλάδα από αλλοδαπούς 
έχει πλέον αλλάξει, με αποτέλεσμα να ανοίγουν 
μεγάλοι δρόμοι συνεργασίας σε αυτόν τον 
τομέα. Η Ελλάδα είναι μία χώρα γνωστή στους 
γερμανούς, οι οποίοι για πολλά χρόνια την 
επισκέπτονται ως τουρίστες. Πλέον, μπορούν να 
αποκτήσουν και μόνιμη παραθεριστική κατοικία, 
στο μοντέλο ενός οργανωμένου οικιστικού 
πυρήνα. Αυτό μπορεί να επανακκινήσει την 
οικοδομική δραστηριότητα, κυρίως στις 
τουριστικές περιοχές, ακόμη και σε συνεργασία 
με γερμανικές τεχνικές εταιρίες», υπογράμμισε 
ο κ. Κονακλίδης. Επίσης, αναφέρθηκε στην 
δυνατότητα εξαγωγής τεχνικού επιστημονικού 
δυναμικού στην Γερμανία, η οποία σύμφωνα 
με δημοσιεύματα αναζητεί μηχανικούς για 
εργασία. Ακόμη, τόνισε ότι υπάρχει μεγάλο 
πεδίο συνεργασίας μεταξύ ελλήνων και 
γερμανών επιχειρηματιών σε πολλούς κλάδους, 
όπως την παραγωγή φωτοβολταϊκών υλικών. 
Ο πρόξενος της Ο.Δ. της Γερμανίας Wolfgang 
Hoelscher – Obermaier ξεκαθάρισε ότι 
πρόθεση της χώρας του είναι η ενδυνάμωση 
της ελληνογερμανικής συνεργασίας στον 
τομέα του τουρισμού, πρότεινε τη δημιουργία 
ενός στρατηγικού τουριστικού πλάνου και 
υπογράμμισε πως ήδη οι επιτροπές τουρισμού 
της ελληνικής και της γερμανικής βουλής 
βρίσκονται σε διαρκή συνεργασία. Επιπλέον, 
είπε ότι έλληνες και γερμανοί αξιωματούχοι 
συνεργάζονται στενά προκειμένου να αρθούν 

διάφορα εμπόδια για επενδύσεις γερμανικών 
εταιριών στην Ελλάδα και κάλεσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ 
να συμμετάσχει ενεργά στην 2η ελληνογερμανική 
συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί 4 και 
5 Νοεμβρίου στη Θεσσαλονίκη. Τέλος, 
αναφέρθηκε στην εκδήλωση που θα γίνει στη 
Θεσσαλονίκη τον ερχόμενο Δεκέμβριο –στο 
πλαίσιο ευρωπαϊκού προγράμματος- όπου 
θα συμμετάσχουν στελέχη του Γερμανικού 
«ΟΑΕΔ», τα οποία θα δώσουν απαντήσεις στις 
απορίες (και) των ελλήνων μηχανικών για τους 
όρους που πρέπει να πληρούν αν θέλουν να 
βρουν εργασία στην γερμανική αγορά. 
Από την πλευρά του ο γενικός διευθυντής του 
Ινστιτούτου Γκαίτε  Peter Pannes αποδέχθηκε 
την πρόταση του ΤΕΕ/ΤΚΜ για συνδιοργάνωση 
εκδήλωσης που στόχο θα έχει την ενημέρωση 
των μηχανικών της Κεντρικής Μακεδονίας 
για τις προοπτικές αναζήτησης εργασίας στην 

ΑΠΑΞΙΩΣΗ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ …
ΔΙΑ ΝΟΜΟΥ
 

Απαράδεκτο θεωρεί το ΤΕΕ/ΤΚΜ το σχέδιο 
νόμου του υπουργείου Παιδείας, σε ότι αφορά 
την αντιμετώπιση της ανώτατης τεχνικής 
εκπαίδευσης, την οποία υποβαθμίζει και 
απαξιώνει. Στην ουσία βάζει ετεροχρονισμένα 
τα ελληνικά πανεπιστήμια στον δρόμο του 
αποτυχημένου μοντέλου της Μπολόνια, που 
όλες οι ανεπτυγμένες χώρες της Ευρώπης 
δοκίμασαν και, πλέον, εγκαταλείπουν.
Υποχωρώντας σε πιέσεις συντεχνιακών 
φορέων και κομματικών νεολαιών για την 
«αναβάθμιση» των ΤΕΙ, η κυβέρνηση, με το εν 
λόγω σχέδιο νόμου υποθηκεύει την ανάπτυξη 
και υπονομεύει το δημόσιο συμφέρον,. 
επιβραβεύοντας τη λογική της ήσσονος 
προσπάθειας και «χαντακώνοντας» το υψηλό 
επιστημονικό δυναμικό της Ελλάδας.
Το σχέδιο νόμου εισάγει τον τριετή κύκλο 
σπουδών, αντί να αναγνωρίζει τα διπλώματα 
των Μηχανικών ως master. Κλείνει τα «μάτια» 
στις πραγματικές στρεβλώσεις της αγοράς 
και εξακολουθεί να ανέχεται το αυθαίρετο 
βάφτισμα των μελετών ως ερευνητικών 
προγραμμάτων, αφαιρώντας το επαγγελματικό 
αντικείμενο χιλιάδων μηχανικών.
Στην «εξίσωση» που εισάγει το σχέδιο νόμου, τα 
παραδοσιακά μαθηματικά καταστέλλονται, αφού:
- Οι τουλάχιστον 5ετείς σπουδές των 
μηχανικών στα ελληνικά πολυτεχνεία και 
πολυτεχνικές σχολές φτάνουν να ισούνται 
με εκείνες των 3,5 ετών στα ΑΤΕΙ, των τριών 
χρόνων στα ΤΕΙ και των δύο στα ΚΑΤΕΕ. 
- Το σχέδιο νόμου επιτρέπει στα ΤΕΙ 
να δημιουργούν (χωρίς το απαιτούμενο 
προσωπικό και υποδομή) και δεύτερο κύκλο 
σπουδών μετά τον πρώτο (των 2-3,5 ετών), με 
αποτέλεσμα αύριο- μεθαύριο οι απόφοιτοι 
των ΤΕΙ να θεωρούνται κάτοχοι μάστερ, 

Γερμανία, της περαιτέρω εκπαίδευσης ελλήνων 
μηχανικών στην Γερμανία αλλά και την επαφή 
των μηχανικών με γερμανικές τεχνικές εταιρίες. 
Ο κ. Pannes δεσμεύτηκε να κάνει ότι καλύτερο 
μπορεί για την επιτυχία της εκδήλωσης, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί σύντομα. 
Ο αναπληρωτής διευθυντής Βορείου Ελλάδος 
του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Οδυσσέας 
Αθανασιάδης, τόνισε ότι υπάρχουν περιθώρια 
στενότερης οικονομικής συνεργασίας ανάμεσα 
στις δύο χώρες.
Μετά την επίσκεψη στο Προξενείο της Γερμα-
νίας, το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα έρθει σε επικοινωνία και 
με προξενικές αρχές άλλων χωρών προκει-
μένου να αναζητήσει διαύλους συνεργασίας, 
πάντα με στόχο την ανεύρεση λύσεων στα προ-
βλήματα των μηχανικών και ειδικά σε εκείνο 
της ανεργίας.n

προφανώς ανώτεροι από τους μηχανικούς 
των ΑΕΙ, παρότι αυτοί χρειάζονται πέντε (5) 
χρόνια για να ολοκληρώσουν μόνο τον πρώτο 
κύκλο σπουδών! Κι αυτό ενώ έχει περίτρανα 
αποδειχτεί από περιπτώσεις άλλων χωρών 
(πχ, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, αμερικανικά 
πανεπιστήμια), ότι το 3+2 πρακτικά δεν 
ισοδυναμεί με τον ενιαίο τίτλο πενταετών 
σπουδών  των μηχανικών.
- Την ίδια στιγμή, ακυρώνεται κάθε 
προσπάθεια για προσέλκυση ξένων φοιτητών 
στα ελληνικά πανεπιστήμια, καθώς ο τίτλος 
σπουδών, που θα λαμβάνουν οι απόφοιτοι των 
πολυτεχνείων της χώρας μας, μετά από πέντε 
ως 6,5 χρόνια θα εξισώνονται με ένα απλό 
bachelor, αντί για μάστερ! 
Σε μια περίοδο που η Ελλάδα πρέπει να 
προχωρήσει μπροστά, το σχέδιο νόμου για 
την παιδεία την καταδικάζει να κινηθεί 
όπισθεν ολοταχώς. «Νεκρανασταίνοντας» 
όσα τα άλλα κράτη έχουν δοκιμάσει και 
απορρίψει, υποβαθμίζοντας τις σπουδές των 
ανθρώπων που οικοδομούν την ανάπτυξη και 
μειώνοντας την ποιότητα του τρόπου άσκησης 
του επαγγέλματος των μηχανικών.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ δηλώνει την πλήρη και 
κατηγορηματική αντίθεση του για τα 
προβλεπόμενα στο σχέδιο νόμου και 
απευθύνει έκκληση στην ηγεσία του 
υπουργείου Παιδείας να αποσύρει τις σχετικές 
προβλέψεις και ν’ αναλογιστεί την ιστορική 
ευθύνη που αναλαμβάνει για τον αποδεκατισμό 
του επιστημονικού δυναμικού της χώρας και 
την οπισθοδρόμηση της ανάπτυξης, εφόσον 
επιμείνει στο παρόν νομοθέτημα. 
Σε κάθε περίπτωση, το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα 
αντισταθεί στις εξελίξεις και θα παλέψει με 
όλες τις δυνάμεις του απέναντι σε πολιτικές 
που υποθηκεύουν το μέλλον της χώρας σε μια 
τόσο κρίσιμη ιστορικά στιγμή.n


